ДОКЛАД

Журавлева Сергея Александровича 

главы администрации Сусанинского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2010 год и планируемых значениях на 3-летний период
Объем отгруженных товаров промышленного производства по полному кругу организаций (на душу населения) по Сусанинскому району к 2013 году составит 31,6 тыс.рублей, прогнозируемый рост в 1,4 раза по сравнению с 2010 годом, по лесозаготовкам 2,8 тыс.руб. в расчете на 1 человека, рост – 110%.
В связи с реализацией мероприятий Программы социально-экономического развития района и проводимой газификацией района и ростом объемов капитальных вложений в экономику района объем инвестиций в основной капитал (на душу населения) к 2013 году возрастет на 107,3% и составит 14,8 тыс. рублей. 
Демографическая ситуация в районе улучшилась и наметилась тенденция на сокращение естественной убыли населения. Численность населения по годам сокращается не значительно.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям в 2013 году составит 15 910,7 рублей, рост в 1,4 раза.

Удельный вес поступления налогов и сборов от субъектов малого предпринимательства в собственных доходах бюджета района к 2013 году составит 39%. 

Объем средств бюджета района на развитие и поддержку малого предпринимательства в 2013 году ожидается в размере 100 тыс. рублей. В рамках реализации муниципальной Программы развития малого и среднего предпринимательства доля вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства составит 3 %. 

В агропромышленном комплексе прогнозируется увеличение доли обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района на 3%
К 2013 году прогнозируется ввести в сельскохозяйственный оборот неиспользованной пашни 4000 га.1000
Надой на 1 корову к 2013 году составит 4200 кг (+221 кг или 5,6 % к 2010 году).
Процент выполнения Соглашения по вводу объектов по строительству жилья для граждан, проживающих на селе, в том числе молодым семьям и молодым специалистам к 2013 году составит 40 %.
К 2013 году прогнозируется рождаемость на 1000 населения 8,3 человек, естественная убыль 10,3 человек (снижение на 30,4 % к 2010 году).
Фактическая стоимость 1 койко-дня в муниципальных медицинских стационарных учреждениях в 2013г. составит 154 рубля (сокращение на 18,6 %).
За счет проводимых мероприятий по оптимизации отрасли «Образование» к 2013 году сократится на 3,8 % общий объем расходов бюджета района на общее образование.
Охват школьников горячим питанием к 2013 году составит 85 %.

Доля собственных доходов бюджета Сусанинского муниципального района в общем объеме доходов в 2010 году составила 28,9%, к 2013 году планируется рост до 39,2% (рост 35,6%). Бюджетный эффект от работы отраслевых комиссий по мобилизации доходов в бюджетную систему РФ составит к 2013 году 0,42 тыс. рублей в расчете на одного жителя района. 
Прогнозируется сокращение муниципального долга и отношение муниципального долга к доходам местного бюджета к 2013 году составит 30 %. К 2013 году прогнозируется полностью ликвидировать кредиторскую задолженность муниципальных учреждений.
В связи с оптимизацией расходов бюджета района расходы бюджета к 2013 году увеличатся не значительно (рост 104,7 % к 2010 году) и составят 136,7 млн. рублей.
