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	Зимой 1942 года в боях под городом Ржевом погиб Белянкин Александр Васильевич. Писарь внёс его в список бойцов, пропавших без вести… 
В посёлке Сусанино живёт Маргарита Александровна Ронжина – родная дочь погибшего красноармейца. В то военное время она была малым ребёнком, но помнит, как однажды  мать читала письмо и плакала.  
В братской могиле лежит солдат, или в безымянной, неизвестно. С единственной фронтовой фотографии дочь написала портрет отца, на котором он  останется вечно живым.      
	

	Будем чтить
День Неизвестного солдата будут отмечать 3 декабря. Эта дата выбрана не случайно. Именно в этот декабрьский день 1966 года в ознаменование 25-летней годовщины разгрома фашистских войск под Москвой прах неизвестного солдата перенесли из братской могилы, которая находилась на 41-м километре Ленинградского  шоссе,  и торжественно перезахоронили его в Александровском саду.
Установление этой даты – дань благодарности всем тем, кто погиб на фронтах, и на чьи могилы не могут придти родственники и потомки.
К Дню Неизвестного солдата работники библиотек       нашего
	района оформят стенды, посвящённые этой дате, а в школах выпустят информационные бюллетени. В День Неизвестного солдата в парке Победы пройдут торжественные мероприятия.
3 декабря - Международный день инвалидов. Две даты, слившиеся воедино, дополнят друг друга. 
Бесплатная
помощь
В соответствии с приказом Департамента здравоохранения Костромской области, бесплатная стоматологическая помощь взрослому населению оказывается в рамках скорой, первичной медико-санитарной и специализированной медицинской помощи. При   острой      зубной  

	боли работники выездных бригад скорой помощи проводят мероприятия на устранение боли. Пациента направляют в медицинское учреждение, где ему оказывает помощь стоматолог. При отсутствии такого врача, пациент вправе самостоятельно или по направлению медицинской организации обратиться в другую медицинскую организацию, где есть врач стоматологического профиля.
Жителям Сусанинского района стоматологическую помощь оказывает Костромская областная стоматологическая поликлиника (стоматология терапевтическая, стоматология хирургическая, стоматология терапевтическая). Кроме того,
	губернатор Костромской  области ежегодно, в конце декабря, подписывает  к реализации Программу государственных гарантий, которая связана с оказанием бесплатной медицинской помощи гражданам Костромской области. В этой Программе указан перечень стоматологических расходных материалов на взрослом и детском приёмах. Он входит в территориально-базовый перечень по обязательному медицинскому страхованию. Утверждён стандарт оказания  услуг, касающихся профилактического стоматологического  осмотра в амбулаторно-поликлинических условиях, подробно указаны стандарты профилактических   услуг.
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	Солдат Победы
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	Темнеет. Совсем худо Павлу. Ротный говорит:
– Ты выпей спирту, легче будет, это же наркоз.
 А Паша и рад бы, да не пробовал он никогда даже пива, а тут спирт…. Но коли надо, то выпивает. В голове букашки закружились. А ему лейтенант ещё протягивает:
– Надо, Паша, иначе не заснёшь. 
Где сто,  там  и двести граммов убралось, только бы забыться. А тут и санитар на пороге. Голову в дверь просунул, громко так спрашивает:
– Всем хватило?
Раненые в один голос:
– Ему – нет.
Санитар наливает в кружку щедро. Павел управляется со злым наркозом и вскоре проваливается, будто в небытие. 
Паша мой фашистов бьёт
И мне тоже хочется.
Дайте, дайте пулемёт –
Буду пулемётчица.
Эх, девчата, девчата, как бы вам знать…. Лежит наш пулемётчик в медсанбате уже без одной ноги.
– Отрезали её – почернела, а другую лечить собрались, я и обрадовался, - повествует Павел Иванович. – Сделали операцию, чашечку срастили. Сказали, что сгибаться не будет. «Ну ладно, думаю, всё-таки нога, какая-никакая, а останется». Две недели промаялся. Потом пришёл врач. Развязал повязки и головой замотал: «Ой, - говорит, - парень, парень…. Придётся у тебя и вторую ногу отнимать».
«Ну, что делать, доктор, жить всё равно охота. Только сделай, получше, поаккуратнее».
– « Ладно, - говорит он, – сделаю».
–И отрезали. И стала одна
	 Нога – семнадцать, а другая – четырнадцать сантиметров. Эх, если бы сразу резали, то, может быть, по чашечки да остались бы. Вот, ёлки-палки, надо же…. Я, вообще-то, танкистом должен быть. До войны на тракторе работал. Танк, правда, стальным гробом считался, а всё равно – броня. И чуть было не стал я танкистом. Помню, в нашу роту вербовщик приходил. Он у ротного спрашивал, есть ли кто из трактористов. А ротный умолчал. Я на него долго был обиженный.
Ой, Германия, Германия,
Наделала чего–
Девяносто девять девок
Обнимают одного.
Специальных протезов для Павла Гаранина и в наше  время, наверное, нет. А тогда и подавно. После долгого лечения в Смоленском госпитале и длинного, муторного пути домой, добирается Павел до сусанинских мест, в деревню Волосово. Очень хорошая была деревня. Стояла неподалёку от села Кишино. Туда и возвращается Павел в конце мая сорок четвёртого года.
– Девок в деревне много было. И все бы рады за меня, безногого, ребят-то совсем не было. Но я только одну женщину приглядел. Наши дома были окошко в окошко.
Дорогой, дорогой,
Дорогой мой Паша,
Вот и кончилась война.
И Победа – наша!
– Евдокия была фронтовичкой. Домой вернулась в положении. У неё беда, у меня горе. А вместе  радость нам вышла. Первую дочь больше родных до сих пор люблю. А поженились мы с Евдокией в сорок ше-
стом.
	

	Думал Гитлер наяву:
«В десять дней возьму Москву».
А мы встали поперёк:
«Ты Берлин бы поберёг».
…Декабрь сорок третьего Гаранин встречает в окопах под Витебском. У многих бойцов автоматы ПаПаШи (ППШ), а у Павла в руках пулемёт Дегтярёва. 
Фашист отступает неохотно, а у самого города и вовсе закрепляется. Днём из окопов ни немцы, ни наши не высовываются. А по ночам бьют наугад. Ротный велит Гаранину патронов не жалеть, расходовать не меньше двух коробок за ночь, а это почти две тысячи штук. Работает он прилежно. Бывало, услышит Гаранин, как немец вскрикнет, и подумает,- «не впустую  трудился»….
Санитарки, санитарки,
Белые косыночки,
Осторожнее кладите
Меня на носилочки.
День атаки двадцать второго декабря. Вся рота поднимается в полный рост. Рядом с пулемётчиком Гараниным бежит ротный, лейтенант Попов. А навстречу им пулемёт немецкий строчит, словно кто портянку над ухом рвёт. И вдруг на тебе – будто кипятком обжигают Павлу ноги. Падает наш пулемётчик, щупает колени, а там – месиво….
Блиндаж – вот  первая палата раненым. Многим легче, чем Гаранину. Тому же ротному Попову. Ему икру прострелило, даже 
кость не задело. Все ждут,   
когда  их эвакуируют.   
	
	
	

	
	
	
	Павел Иванович на пальцах пересчитывает всех своих детей:
– Галя, Валерка, Лена, Валя, Зина, Марина. Всех воспитал. Жена после войны уже не работала. Как жили? Да не хуже других. На работу  я лентяем не был. Катал валенки лет так двадцать пять. Для семьи приработок был хороший. Это уж потом, ближе к старости, решил отдохнуть. А теперь и вовсе нужды нет, да и силы уже совсем не те. Дети давно выросли, пенсия хорошая. 
Спрашиваю про фотоснимки, вдруг с войны чего осталось, а он вздыхает:
– Не было у меня ни одной фронтовой карточки. Мы фотографа в глаза не видели. Его, наверное, не то   что в полку, а в дивизии не было. А так хотелось домой карточку послать, где я вместе с пулемётом…
У каждого человека своя  нравственная высота, своя планка. За всю свою жизнь Павел Иванович не опустил её и не уронил. Надеется, что и внуки хорошими людьми будут. 
…Встреча с инвалидом войны остаётся позади, и улица Леонова с многоквартирным  домом, где  тихо живёт наш фронтовик, тоже. Много лет он катал добротные валенки. Многие люди берегут их до сих пор. В гаранинских   валенках уютно даже в самые лютые морозы.
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