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Основные подходы по формированию бюджета Сусанинского муниципального района 2014год
    В соответствии с бюджетным посланием Президента Российской Федерации «О бюджетной политике 2014-2016 годах» требуется повысить качество стратегического управления экономикой и общественными финансами.

  Для решения этой задачи при формировании и реализации бюджетной политики на 2014 год и среднесрочную перспективу  по Сусанинскому муниципальному району основными задачами органов местного самоуправления являются:

- реализация мероприятий, направленных на выполнение указов Президента Российской Федерации  от 07 мая 2012 года;

- повышение эффективности бюджетных расходов;

- повышения качества предоставляемых населению муниципальных услуг;

-обеспечение  экономической стабильности и бюджетной устойчивости;

- обеспечение прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса для общества;

- внедрение программно-целевых методов функционирования органов местного самоуправления.

Основные подходы по формированию доходов Сусанинского муниципального района 2014 год
    Основной целью налоговой политики в 2014 году остается создание эффективной и стабильной налоговой системы, обеспечивающей  бюджетную устойчивость.

  С учетом необходимости сохранения и развития налогового потенциала, обеспечения  сбалансированности бюджета налоговая политика направлена на динамичное  поступление доходов.

Основные задачи налоговой политики:

  1)Укрепление налогового потенциала за счет повышения реалистичности финансового планирования, улучшение качества  прогнозирования  доходов, а также взаимодействия с крупными налогоплательщиками-ведущими предприятиями, зарегистрированными  на территории района, по вопросам недопущения снижения поступлений в бюджет  налогов, сборов и иных платежей, эффективного использования  муниципального имущества, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности.  

   При  формировании доходной части бюджета Сусанинского муниципального района учтены изменения в Бюджетном Кодексе Российской Федерации, в Законе Костромской области «О межбюджетных отношениях в Костромской области».

  При прогнозировании сумм доходов от использования и продажи имущества, доходов от оказания платных услуг  учтены изменения положений Бюджетного Кодекса Российской Федерации  внесенные Федеральным законом  от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты  Российской Федерации  в связи  с совершенствованием  правового положения  муниципальных учреждений. 

Основные подходы по формированию расходов Сусанинского муниципального района 2014год
            Формирование объемов бюджетных ассигнований  бюджета Сусанинского муниципального района на 2014 год осуществлялось исходя  из следующих основных подходов:

- при планировании бюджетных ассигнований  в соответствии с Федеральным законом  от 24.07.2009г. № 212- ФЗ применялся совокупный тариф страховых взносов  в государственные внебюджетные фонды Российской Федерации  30,2%

- расходы на тепловую энергию рассчитывались с учетом прогнозируемого увеличения  в 1.12 раза и электрическую энергию, водоснабжение и водоотведение  с учетом увеличения  в 1,1 раза  с 01.07.14г., а также с учетом оптимизации системы теплоснабжения муниципальных учреждений в соответствии с программой энергоснабжения Сусанинского муниципального района (модернизацию котельного оборудования, установки энергосберегающих котлов).

Кроме того, в бюджете Сусанинского муниципального района на 2014 год частично предусмотрены бюджетные ассигнования на погашение кредиторской задолженности, включая  задолженность во внебюджетные фонды.
Доходы  Сусанинского муниципального района
        Общий объем доходов местного бюджета на 2014год определен в сумме 129876,1 тыс.рублей.

         Доходы местного бюджета сформированы по двум основным группам    «Доходы» и « безвозмездные поступления».

         Прогнозные показатели доходной части муниципального бюджета определены с учетом:

- предложений органов местного самоуправления, налоговым потенциалом района, а также динамики поступлений прошлых лет, учитывалась ожидаемая оценка поступлений и задолженность кассовых и других обязательных платежей 2013года.

- данных отчетов ФНС России о налоговой базе и структуре начислений по видам налогов, а также отчетов по форме : 1-НМ «О начислении и поступлении налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему РФ», 4-НМ «О задолженности по налогам и сборам, пеням и налоговым санкциям в бюджетную систему РФ».

- дополнительных поступлений финансовых ресурсов за счет реализации мер по развитию сектора экономики, оптимизации налоговых льгот, совершенствования управления муниципальной собственностью и земельными ресурсами, повышения уровня собираемости платежей в бюджет;

- отчет об исполнении местных бюджетов за 2012 год и 9 месяцев 2013 года.

     Формирование доходной базы местного бюджета на 2014 год
   Общий объем доходов местного бюджета ( за исключением безвозмездных перечислений) прогнозируется в сумме 32362,2 тыс.рублей Налоговые доходы составляют 20942,0 тыс.рублей, неналоговые доходы 11420,2 тыс.рублей..

    Наибольший удельный вес в структуре налоговых и неналоговых доходов занимают:

    - налог на доходы физических лиц – 11250,3 тыс.рублей (34,8%)

    -налоги на товары (работы,услуги),

     реализуемые на территории РФ  - 3631,2 тыс рублей(11,2%)

    - единый налог на вмененный доход – 3852,8 тыс.рублей (11,9%)

    - арендная плата и поступления от продажи

      права на заключение договоров аренды

      земельных участков – 1399,0 тыс.рублей (4,3%)                

    - доходы от использования имущества  - 912,0 тыс.рублей (2,8%)

     - доходы  от продажи материальных

        активов                                                    - 3062,7 тыс.руб. (9,5%)

  Налог на доходы физических лиц 
    Налог на доходы физических лиц являются одним  из наиболее стабильных доходных источников, составляющих основу формирования доходов местного бюджета.  Норматив отчислений в  муниципальный район  составляет 20%. По предварительной оценке в 2014 году удельный вес налога на доходы физических лиц в объеме налоговых и неналоговых доходов местного бюджета составит 34,8%.В динамике по годам наблюдается рост налоговой базы и объема платежей в бюджеты всех уровней по данному доходному источнику.

    Налог на доходы физических лиц рассчитан на основании:

- прогноза социально-экономического развития на период 2014-2016 годы по Сусанинскому муниципальному району

-положений главы 23 части Налогового кодекса РФ с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 16.05.2007 г.№76-ФЗ «О внесении изменений в статьи 224,275 и 284 части второй Налогового кодекса РФ»,

- изменений статей 56,58,61.1,61.2 Бюджетного кодекса РФ с 1 января 2014 года

-Федерального закона от 23 июля 2013 года № 212-ФЗ «О внесении изменений в статью 220 части второй НК РФ 

- за счет роста фонда заработной платы в 2013 году, а также дополнительных поступлений в бюджетную систему РФ за счет создания новых рабочих мест, погашение недоимки.

    С учетом всех вышеперечисленных факторов налог на доходы физических лиц  при нормативе 20% прогнозируется в объеме 11250,3 тыс.рублей.

 Налоги на товары (работы, услуги),реализуемые на территории РФ.                                                                    Акцизы на нефтепродукты

Законом Костромской области от 30.09.2013г.№433-5-ЗКО внесены изменения в Закон Костромской области «О межбюджетных отношениях в Костромской области» в соответствии с которым в бюджеты муниципальных районов, начиная с 2014 года будут зачисляться по дифференцированным нормативам налоговые доходы от акцизов на нефтепродукты в размере 10% налоговых доходов консолидированного бюджета Костромской области. Норматив отчислений определен исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения и составляет по Сусанинскому муниципальному району  на 2014 год 2,2337%. Исходя из этого в бюджет района планируется 3631,2 тыс.рублей.

    Единый налог на вмененный доход:
 Сумма единого налога на вмененный доход в 2014 году при нормативе 100% прогнозируется в сумме 3852,8 тыс.рублей.

 При прогнозировании объема поступлений от единого налога на вмененный доход учтены:

- отчеты налоговых органов

- сокращение недоимки;
   Упрощенная система налогообложения  
   Сумма налога, по упрощенной системе налогообложения на 2014 год при нормативе 35% прогнозируется в сумме 1327,0 тыс.рублей.

 Для расчета налога взимаемого в связи с применением  упрощенной системы налогообложения на 2014 год применялись статистические показатели, используемые для расчета налогового потенциала, участвующего в расчете индекса налогового потенциала и распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности на 2014 год.

   Единый сельскохозяйственный налог
     Сумма единого сельскохозяйственного налога в 2013 году при нормативе 50% прогнозируется  в сумме 540,7тыс.рублей.

      При прогнозировании объема поступлений платежей от применения данной системы налогообложения учтены: 

- переходящие платежи по итогам 2013 года, авансовые платежи за 1  полугодие 2014 года,
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   Государственная пошлина
     Расчет суммы государственной пошлины на 2014 год осуществлен с учетом предложений, предоставленных администраторами поступлений данного вида платежа, исходя из динамика поступлений за ряд прошлых лет. Больших имущественных сделок в суде в 2014 году не планируется. Планируется поступление в сумме 300 тыс.рублей

Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и                           иным платежам

      Объем поступления платежей в местный бюджет по отмененным налогам на 2014год определен в сумме 40,0 тыс.рублей,  исходя из суммы недоимки числящейся по лицевым счетам налогоплательщика, и с учетом реальной оценки погашения.

Неналоговые  доходы местного бюджета

     Объем неналоговых доходов, предусмотренный в проекте доходной части местного бюджета на 2014 год, оценивается в общей сумме 11420,2 тыс.рублей.

     В составе неналоговых доходов местного бюджета учитываются:

- Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 2311,0 тыс. рублей (7,1%)

- доходы от оказания платных услуг – 5167,0 тыс. рублей (16,0%)

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов -3062,7 тыс. рублей ( 9,5%)

- штрафы, санкции , возмещение ущерба – 610,2 тыс.рублей (1,9%)

Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности прогнозируются на 2014год в сумме 2311,0 тыс.рублей.
     В составе указанных доходов   учитываются:

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений,  также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков. 

- прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов ( за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных);

     За базу для расчета арендной платы за земельные участки взята сумма по действующим в 2013году договорам аренды,  также учтены корректирующие факторы, влияющие на изменение базы для расчетов:

- разграничение государственной собственности на землю, поскольку  после осуществления данного процесса зачисления арендной платы будет производится в доходы соответствующих бюджетов в зависимости от установленного права собственности на земельные участки;

 - отказ землепользователей от предоставленных им земельных участков;

 - переоформление договоров постоянного(бессрочного ) пользования земельными участками на право аренды земельными участками или приобретение земельных участков в собственность;

- изменение действующих методик расчета арендной платы на землю;

- повышение уровня администрирования.

     Таким образом, прогнозируемый объем в 2014году в местный бюджет доходов от передачи в аренду земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков при нормативе 50% составит 1399,0 тыс.рублей.

   Прогнозируемый объем поступлений в бюджет в виде:

-доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) при нормативе 100% составит 900,0 тыс.рублей в 

- прочих поступлений от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) планируется при нормативе 100%  в сумме 12,0 тыс рублей 

В основу расчетов положены предложения администраторов поступлений в бюджет по данному доходному источнику с учетом:

  - совершенствования методики исчисления арендной платы за использование муниципального имущества Сусанинского муниципального района с целью приведения величины арендных ставок за использование недвижимого муниципального имущества в соответствии с рыночными ценами

 - повышение эффективности администрирования данного доходного источника.

- погашение имеющейся недоимки

Плата за негативное воздействие на окружающую среду

 При нормативе 54% поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду на 2014 год в муниципальный бюджет составит 96,0 тыс.рублей. Прогноз осуществлен за счет:

- повышения качества администрирования,

- организации работы по увеличению налогооблагаемой базы за счет поставки на учет неучтенных объектов налогообложения,

- за счет сокращения недоимки
  Доходы от оказания платных услуг
Доходы от оказания платных услуг (работ ) на 2014 год запланированы согласно предоставленных сведений администраторов доходов  в сумме 5167,0 тыс.рублей

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов

   В составе неналоговых доходов 2014 года предусматриваются доходы от продажи материальных и нематериальных активов в сумме 3062,7 тыс, рублей

   - доходы от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных районов ( за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений ,а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) в части реализации основных средств по указанному имуществу – 3002,7 тыс, рублей

   - доходы от продажи  земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений при нормативе 50% составят  60,0 тыс. рублей. 

Доходы от реализации имущества и от продажи земли запланированы согласно предоставленной справки администратора доходов .

Административные платежи и сборы
Объем платежей взимаемых организациями муниципальных районов за выполнение определенных функций прогнозируется на 2014 год в местный бюджет, исходя из динамики поступлений за ряд лет в сумме 23,3тыс. рублей.

Штрафы, санкции, возмещение ущерба
 Прогнозируемая на 2014 год сумма поступлений в бюджет по штрафным санкциям составит 610,2 тыс.рублей.  При планировании средств учитывались динамика поступлений за ряд лет и изменения внесенные Федеральным законом от 07.05.2013 №104-ФЗ в статью 46 Бюджетного кодекса РФ в части установления норматива зачисления сумм денежных взысканий (штрафов)за нарушение законодательства РФ о пожарной безопасности.

 Прочие неналоговые доходы
 Прочие неналоговые доходы на 2014 год спланированы в сумме 150,0тыс.рублей
Расходы Сусанинского муниципального района

Характеристика разделов и подразделов функциональной классификации расходов районного бюджета на 2014 год

Раздел 01 «Общегосударственные вопросы»

     Объем бюджетного финансирования на 2014 год по разделу «Общегосударственные вопросы»  предусмотрен в сумме 22437,5 тыс.руб.

0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов  государственной власти и местного самоуправления».

   По данному подразделу предусмотрены расходы на обеспечение деятельности Сусанинского районного собрания  депутатов, объем которых составляет  1061,7 тыс.руб.

0104 «Функционирование Правительства РФ, высших органов исполнительной власти субъектов РФ, местных администраций».

   По данному подразделу  отражены расходы  на обеспечение деятельности администрации района и ее отделов в сумме  12121,3 тыс.руб.

0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов надзора».

   По данному подразделу предусмотрены расходы на содержание финансового отдела администрации Сусанинского района в сумме  1928,0 тыс.руб.

0107 «Обеспечение проведения выборов и референдумов».

  По подразделу 0107 предусмотрены средства в сумме 503,0 тыс.руб.  на обеспечение деятельности избирательной комиссии по Сусанинскому району.

0113 «Другие общегосударственные вопросы»

    По данному подразделу предусмотрены расходы в сумме 6630,5 тыс.руб. в т.ч. 

- 27,1 тыс.руб. – на финансирование администрации сельских поселений по субвенциям на осуществление полномочий по регистрации актов гражданского состояния

- 120,0 тыс.руб. – на финансирование общественных организаций района ( в т.ч 60 тыс.руб., муниципальные  программы)

- 6465,8 тыс.руб. – на финансирование административно-хозяйственной службы при администрации Сусанинского района

- 17,6 тыс.руб. – на финансирование администраций сельских поселений  по субвенциям на осуществление полномочий по составлению протоколов по административным правонарушениям 
Раздел 04 «Национальная экономика»
0405 «Сельское хозяйство и рыболовство».

   По данному подразделу предусмотрены расходы на возмещение части затрат гражданам ведущим личное подсобное хозяйство в сумме 45 тыс.руб., субсидии на 1 литр реализованного товарного молока 5188,3 тыс.руб    

0408 «Транспорт»

    Проект бюджета на 2014 год на поддержку транспортной отрасли предполагается направить 1550,0 тыс.руб.(по ПАТП №3)

0409 «Дорожное хозяйство».

   По данному подразделу предусмотрены расходы на содержание автомобильных дорог общего пользования находящихся в ведении муниципального района в сумме 3631,2 тыс.руб.

Раздел 07 «Образование»

  0701 «Дошкольное образование»

   По данному подразделу предусмотрены расходы на содержание и материальное обеспечение детских дошкольных учреждений района в сумме 16042,6 тыс.руб. в т.ч. 45 тыс. руб. муниципальные целевые программы.

0702 «Общее образование»

   По данному подразделу предусмотрены расходы в сумме 51556,5 тыс.руб.          на осуществление содержания районных учреждений образования в т.ч.

- общеобразовательные школы в сумме  45493,2 тыс.руб.

- дом детского творчества в сумме 988,8 тыс.руб.

-ДШИ в сумме  3741,4 тыс.руб.

- питание учащихся в сумме  1077,1 тыс.руб.

-муниципальные  программы 256 тыс.руб

0707 «Молодежная политика и оздоровление детей»

  Бюджетные ассигнования на молодежную политику и оздоровления детей в районном бюджете предусмотрены в сумме    3085  тыс.руб.      В расходах данного подраздела предусматриваются средства  на обеспечение деятельности МКУ молодежного центра «Юность.

0709 «Другие вопросы в области образования»

    Общий объем расходов по данному подразделу составляет 6390,1 тыс.руб.

По данному подразделу предусмотрены расходы  на содержание и материально обеспечение прочих учреждений в т.ч. Методкабинет 2702,0 тыс.руб. , ресурсный центр 150,8 тыс.руб.,бухгалтерия отдела образования 3537,3 тыс.руб.
Раздел 08 «Культура и  кинематография»

0801 «Культура»

  На 2014 год по данному подразделу объем расходов предусмотрен в сумме 12893,3 тыс.руб.            Расходы в сумме   8487,3 тыс.руб.       предусмотрены на содержание и обеспечение деятельности культурно-досугового центра «Радуга». Расходы в сумме  4326,0 тыс.руб.    предусмотрены на обеспечение деятельности и содержание муниципальной библиотечной системы района. Расходы в сумме 80,0 тыс.руб предусмотрены на муниципальные  программы.

0804 «Другие вопросы в области культуры, кинематографии и средств массовой информации»

    По подразделу 0804 предусмотрены ассигнования на содержание и финансирование бухгалтерии отдела культуры в сумме  1468,3  тыс.руб.

Раздел 10 «Социальная политика»

1001 «Пенсионное обеспечение»

    По данному подразделу предусмотрены расходы на доплату к пенсиям  муниципальных служащих в сумме 297,0 тыс.руб.

1003 «Социальное обеспечение населения»

  По данному подразделу запланированы расходы на погашение кредиторской задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг специалистам работающим и проживающим на селе в сумме 100,0 тыс.руб. в т.ч.

- образование – 50,0 тыс.руб.

- культура – 50,0 тыс.руб.
Раздел 11 « Физическая культура и спорт»

1105 «Другие вопросы в области физической культуры и спорта»

  По данному подразделу предусмотрены расходы на проведение мероприятий связанных с физической культурой и спортом в районе в сумме 160,0 тыс.руб. Расходы в сумме 185,0 тыс.руб предусмотрены на муниципальные целевые программы.

Раздел 13 «Обслуживание государственного и муниципального долга»

      1301 «Обслуживание внутреннего государственного и муниципального долга»

  В данном подразделе предусмотрены расходы на выплату процентов по кредитным соглашениям и договорам, выплату процентов по реструктуризируемой задолженности районного бюджета Сусанинского района перед областным бюджетом, выплату процентов по бюджетным кредитам, в сумме 100,0 тыс.руб.

Раздел 14 « Межбюджетные трансферты»

1401 «Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из районного фонда финансовой поддержки»

  По данному подразделу предусмотрены расходы по фонду финансовой поддержки сельских (городского) поселений из районного бюджета в сумме 2940,2  тыс.руб.

14 02 «Иные дотации»

По данному подразделу предусмотрены расходы на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений в сумме 3424,2 тыс.руб

Муниципальный долг Сусанинского муниципального района
 Администрация Сусанинского муниципального района, от имени  муниципального образования Сусанинский муниципальный район в 2013 году заключили соглашение о реструктуризации задолженности перед областным бюджетом, для выполнения всех условий данного  соглашения планируется в 2014 году получить кредит в кредитных  организациях в объеме 5000 тыс.руб., что в последствии повлечет  списание задолженности по бюджетным кредитам в сумме 51451506,85.

Заведующая финансовым отделом:                           О.В.Серова

